

学习贯彻党的二十届四中全会精神

茂名举办离退休干部学习贯彻党的二十届四中全会精神宣讲报告会

■记者 欧梦霞

本报讯 12月23日，市委老干部局召开茂名市离退休干部学习贯彻党的二十届四中全会精神宣讲报告会，进一步引导老同志统一思想、凝聚共识，在推进中国式现代化的茂名实践中继续建言献策、发挥作用。厅级老领导邓刚、沈芸、黄涛、梁昌灿、潘华出席活动，市关工委、市老战士联谊会、市老区建设促进会、市老年人体育协会、市老科学技术工作者协会等涉老团体代表，市“六好”离退休干部党支部代表，市直单位副处级以上退休干部，市、区（县级市）老干部工作者120多人参加会议。

报告会邀请市委宣讲团成员、市纪委监委委员、市监委委员、市委巡察办主任梁郁娟作专题宣讲。梁郁娟围绕党的二十届四中全会召开的时代背景、重大意义，以及全会提出的核心要义、丰富内涵和实践要求，分别从深刻领会全会精神核心要旨、锚定市委“132”发展目标及相关规划、牢记“离岗不离党、退休不褪色”的初心使命三方面，系统回顾了“十四五”时期全国、全省及茂名发展取得的重大成就，深刻阐释了“十五五”时期在基本实现社会主义现代化进程中承前启后的关键地位，详细解读了“十五五”时期经济社会发展的指导方针、主要目标、战略任务和重大举措。整场报告站位高远、视野开阔，内容丰富、观点鲜明，帮助与会老同志深化了对全会精神的理解与把握，进一步明晰了发展方向、夯实了工作基础、增强了奋进信心。

报告会要求，广大老同志要提高政治站位，将学习贯彻党的二十届四中全会精神与学习贯彻习近平总书记视察广东和出席第十五届全国运动会开幕式重要讲话重要指示精神相结合，学深悟透、笃行实干，坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要坚守初心使命，践行“离岗不离党、退休不褪色”要求，深刻把握全面从严治党永远在路上的内涵，严守中央八项规定精神，传承优良作风。要锚定市委“132”发展目标，立足家庭、社区、社会发挥优势作用，在“百千万工程”、城市文明建设、基层社会治理、绿美茂名生态建设等方面积极建言献策、凝心聚力，为奋力推动茂名在市域发展、县域振兴中走在广东粤西粤北前列贡献智慧与力量。

信宜创新宣讲模式
“红话筒+音乐剧”让思政课“活”起来

■记者 周燕红 通讯员 王庆珍 黄国通 彭仕军

本报讯 在推进党的二十届四中全会精神宣讲工作中，信宜市把理论宣讲与文艺文化深度融合，以“红话筒宣讲+红色音乐剧”的创新模式，把四中全会精神送达广大群众心田，打造出宣讲“信宜新样板”。

近日，“红话筒宣讲+红色音乐剧”活动走进水口镇，将信宜宣讲党的二十届四中全会精神活动推向新高潮。著名词作家、一级作家、中国音乐文学学会常务理事杨湘粤及信宜市委宣传部、水口镇主要负责人出席活动。该镇镇村党员干部以及师生代表共同参与。

活动以“信宜红话筒”为载体，打破“你讲我听”的传统模式，融合宣讲、实践分享与舞台艺术展现党的创新理论与地区发展图景。活动上，信宜市委党校讲师许天武围绕“发展新质生产力”“增进民生福祉”等内容，结合信宜低空经济、“园区总部+乡镇分厂”产业链扩容、教育资源下沉、医疗能级提升、养老育幼服务等具体规划，作《把宏伟蓝图变成身边的美好生活——学习贯彻党的二十届四中全会精神》主题宣讲。丁堡镇高桥村驻村第一书记高扬以《天堂岗的蜕变》为主题，分享“百千万工程”推进中破解“思想关”“攻坚关”“长效关”的实践历程，讲述绿水青山转化为金山银山的生动故事。钱排镇双合村驻村第一书记符丹丹则聚焦《山水双合·幸福密码》，从李花节吸引

十万游客的“美丽经济”，到直播带货带动“致富果”年销百万、村集体经济实现分红等实实在在的变化，诠释全会精神在基层的扎实落地。

三场精彩简短的主题宣讲后，音乐剧《怀乡起义》在观众期待中拉开帷幕。激昂的音乐、富有张力的表演，层层铺展中国共产党引领广大人民群众开展怀乡起义，以武装夺取政权的伟大壮举。音乐剧中革命先辈为理想信念无畏奋斗的精神，深深感染现场每一个人。

水口中学学生表示，革命先辈的故事让其深受触动，家乡发展的蓝图让其倍感自豪。今后一定努力学习，长大后为建设家乡添砖加瓦。

水口镇大甲村党支部书记、主任文水凤表示，宣讲和音乐剧非常有教育意义。宣讲内容紧密联系身边实际，启发如何把握发展机遇；音乐剧则生动展现了党员坚守初心、投身革命的感人事迹。两者都非常震撼和励志。近年来，水口镇经济社会发展迅速，干事创业的平台也更加广阔。作为水口镇的党员干部，将紧跟时代步伐，立足本职岗位，为建设美丽幸福的水口贡献力量。

杨湘粤表示，音乐剧《怀乡起义》不仅是一部优秀的舞台作品，更在红色题材创作与推广方面探索出一条新路。衡量一部剧的好坏，关键在于两点：是否好听、是否好看。这部剧在这两方面都做得很好。该剧以茂名本地知名艺术家为主要创作班底，作品情感饱满，既有“泪点”也有“笑点”更有“燃点”，能做到这一点十分难得。剧中不少音乐唱段与音乐设计也颇具亮点。他认为任何剧目都需要不断打磨，《怀乡起义》也不例外。相信经过持续完善，这部剧定能走出茂名、走出广东，成为一部优秀的文艺精品。

下一步，信宜市继续以“红话筒宣讲+红色音乐剧”宣讲模式，深化“行走的思政课”品牌，将党的二十届四中全会精神转化为推动产业振兴、城乡融合、民生改善的实际行动，在中国式现代化建设的新征程上，绘就宜居宜业生态新城的更美画卷。

“广油—茂名检测院广东省研究生联合培养示范基地”揭牌

政校企协同育人才促发展

■记者 周燕红 通讯员 许晓颖

本报讯 近日，广东石油化工学院与广东省特种设备检测研究院茂名检测院共建的“广东省研究生联合培养示范基地”正式揭牌。广东石油化工学院党委常委、副校长万勇，茂名市市场监管局二级高级主办何金，茂名检测院副院长陈院、总工程师吕敏等双方领导专家出席仪式，共同见证校地深化产教融合的关键一步。作为省级示范基地，此次揭牌标志着双方在专业学位研究生培养改革上迈出坚实步伐。仪式后，双方召开高质量发展研讨会，围绕基地建设、人才培养等议题深入交流。

会议指出，双方优势互补显著：茂名检测院深耕特种设备安全与能效提升实践，广东石油化工学院在学科研究与人才储备上底蕴深厚。立足区域产业需求，双方将在技术研发、成果转化、平台共建等领域深化合作，构建长期稳定的战略伙伴关系。未来，双方将以基地为载体，打破体制机制壁垒，推动人才、技术、设备等创新要素高效流动，协同推进“人才链—教育链—产业链—创新链”有机衔接，加速科技成果从“实验室”到“生产线”转化，为特种设备安全运行与区域产业链韧性提升注入技术动能。

万勇表示，基地是学校深化产教融合、服务地方的重要战略载体。双方将聚焦能源动力装备安全、石化装备智能检测等关键领域，构建“双导师”制培养模式，融合学校学科优势与检测院工程实践资源，联合开展科技攻关，着力培养善实践、能创新、贴产业的高素质复合型人才。现场，万勇为茂名检测院5位专家颁发行业导师聘书。

信号满格！广湛高铁沿线实现移动网络全覆盖

■记者 邓海菲 通讯员 俞婷

本报讯 随着广湛高铁开通，其沿线通信网络建设已全面完成并投入使用。记者近日获悉，茂名移动已成功实现高铁沿线专网及站内信号全覆盖，为广湛高铁的运营疏通了“通信动脉”，也将为粤港澳大湾区的融合注入新的“数智动力”。

广湛高铁是国家“八纵八横”高铁网的重要组成部分，是直接连接粤西城市群与粤港澳大湾区的战略通道。通信网络作为高铁现代化运营和旅客体验的关键支撑，其“随路开通”具有重要意义。

据了解，高铁沿线网络建设面临地理环境复杂、协调难度大、施工窗口期短等多重挑战。茂名移动建设团队积极应对，克服了穿越密集村落、经济林区带来的协调难题，以及高温、台风等恶劣天气的影响。特别是在面对部分区域群众的疑虑时，工作人员通过反复沟通和专业知识讲解，最终赢得了群众的理解与支持，确保了基站的顺利建设。在茂名南站等重点区域，为减少对日间运营筹备的影响，建设人员常常利用深夜

有限的施工窗口进行作业，通宵奋战，最终实现了候车厅、地下室等区域信号的优质覆盖，保障了开通前的各项测试与未来旅客的通信需求。

截至目前，工程累计完成149个沿线基站、2个站房室内分布系统及相应机房的建设与开通，实现了沿线信号的连续覆盖。网络建成后，乘客在飞驰的列车上也能享受到稳定、高速的通信服务，为其商务出行、休闲旅游提供便利，助力茂名“融珠入湾”，为区域经济社会高质量发展提供坚实支撑。



提高政治站位 订好党报党刊

欢迎订阅
年度报刊
2026

茂名日报社自办发行网点征订地址、热线

□ 茂名日报社发行部：迎宾路156号茂名日报社五楼 2963929 2963941
□ 市区发行站：迎宾路156号茂名日报社一楼 2963945 2963995

□ 电白发行站：电白区水东街道人民路19号之一区105（汇景南路）5524643
□ 高州发行站：高州市光明南路281号 6662414

南方日报
高度决定影响力
540元/份·年

茂名日报
担当源自责任 关注产生力量
540元/份·年

南方杂志
深度凝聚力量
150元/份·年

茂名晚报
民生民情 贴近贴心
540元/份·年

南方农村报
新农村 推动力
150元/份·年

环球人物
以人物记录时代
480元/份·年

南方论刊
学习阵地 理论阵地 交流阵地
336元/份·年